Maturitní otázka 16b: Parabola 

U všech příkladů načrtněte graf

1) Najděte na parabole 
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 bod B, který má od přímky a: y = x – 4 nejmenší vzdálenost.

2) Zjistěte rovnici paraboly, která má svislou osu a prochází body A = [-1, 6], B = [1, -2], 

C = [2, 0].

3) Je dána parabola 
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 a přímka 
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. Načrtněte jejich graf a zjistěte průsečíky. 

4) Jak dlouhou tětivu vytíná přímka 
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 na parabole 
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5) * Parabola se svislou osou se dotýká osy x a prochází body A = [1, 
[image: image6.wmf]3
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], B = [6, 3]. Jakou má rovnici? 

6) Je dána parabola 
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 a bod T = [2, 
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] , který na ní leží. Zjistěte tečnu paraboly v tomto bodě. 

7) Z bodu K = [-2, -2] veďte tečny k parabole 
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8) Je dána trojice bodů: A = [2, 4], B = [-1, 7], C = [1, 3]. Určete rovnici paraboly, která prochází body A, B, C a má osu rovnoběžnou s osou x. 

9) Je dána parabola 
[image: image10.wmf]2
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. Určete rovnici tečny, která svírá s osou x úhel 60°. 

10) * Určete velikost úhlu, pod kterým je z bodu V = [-1, 0] vidět parabolu 
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11) Parabola s vrcholem v počátku a svislou osou se dotýká přímky 
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. Určete rovnici paraboly. 

12) *  Najděte společnou tečnu dvou parabol: 
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Výsledky

1) B = [
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2) 
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3) P = [-3, -6], Q = [1, 2]

4) 
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5) Dvě řešení: 
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6) 
[image: image20.wmf]2

1

:

+

-

=

x

y

t


7) 
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8) 
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9) 
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10) ( = 38,94° 

11) 
[image: image25.wmf]2

4

3

:

x

y

t

=


12) Dvě řešení: 
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